

居民楼电线短路引发火灾,唯一逃生出口被火苗围堵

好邻居用长梯搭出“生命通道”

“如果不是海军老师的及时相救,我们一家可能就遭殃了……”13日,冯先生紧紧握住张海军的手,连声道谢。原来,1月24日,樱花园小区一栋5层居民楼突然着火,冯先生一家四口被困楼上,情况危急。热心邻居张海军发现火情后,不仅架梯攀窗通知被困居民逃离,还帮消防官兵和派出所民警将火扑灭。



张海军在火灾现场。

文/图 见习记者 周伟佳

居民楼电缆着火 逃生通道被堵

13日上午,47岁的张海军正在樱花园小区附近自家经营的早餐店内忙活着。早餐店面不大,20平方米左右,摆放了四张矮桌、一些马扎,来往的顾客络绎不绝。张海军正在给客人打包,他个头不高,皮肤黝黑,在人群中显得不那么起眼,言语间透漏着一股憨厚。

说起一个月前在一起火灾中救人的事情,张海军还有些不好意思。当时发生火灾的是一幢5层居民楼。上午9时,记者跟随张海军来到居民2楼

时看到,楼道四面墙壁仍留有被烟雾熏黑的痕迹。回想起当日的场景,张海军仍心有余悸。

“起火了!快来人,大家快救火啊!”1月24日上午9点左右,樱花园小区早上的宁静被呼救声打破。正在自家早餐店忙活的张海军,听到急促地呼救声后,立即放下手中的活直奔事发现场。眼前的景象不由让他倒吸一口凉气,只见黑灰色的浓烟中夹杂着火焰不断从楼道口冒出。

“楼道口整个电表盘已被火焰包裹,浓烟弥漫了视线,根本看不到任何东西。”张海军说,眼看着浓烟将唯一的逃生通道封住,他心头越着急。此时的他由于吸入浓烟中混杂着的有毒气体,呼吸有些

困难。现场情况紧急,房屋里的火情更是没法预料,来不及多想,张海军迅速组织在场居民将家里的煤气阀和电源关掉,然后紧急疏散楼层居民。“楼道外面就是天然气管道,如果不紧急灭火,整栋楼的人都要遭殃。”张海军回忆说。

见一家四口被困 他搭长梯救人

“当时我们听见一声剧烈的爆炸声,才知道可能出事了。”事发当日上午9时许,家住樱花园小区2楼东户的冯先生被一阵剧烈的爆炸声惊醒。刺鼻的焦糊味随之而来,冯先生打开门发现楼道内已被浓烟笼罩,他连忙将睡梦中的家

人叫醒。而此时,整个楼道全部被刺鼻的浓烟封锁。“现场烟雾很大,根本没法逃生。”冯先生说,看着浓烟已经蔓延到了2楼,无奈之下他只好在窗口处不停的呼喊,等待救援。

见状,张海军等不及消防官兵赶到,便决定攀墙搭梯对被困人员展开施救。他在自家瓦房里找到一架5米的长梯,越过墙头,架在二楼冯先生家的阳台位置。“先把孩子救下去!”面对愈演愈烈的火势,冯先生一家人焦急地喊着。张海军爬上长梯顺利将3岁男孩从家人手中接过,仅仅几分钟时间,被困的冯先生一家四口人就被顺利转移到了安全的地方。

在架梯救人的同时,张海

军拿起自家备用的干粉灭火器,慢慢挪动脚步让自己接近着火点,展开灭火。“我们来到现场后,大火基本被扑灭。”参与救援的济宁市中消防大队太东中队消防队员说,张海军还帮着消防官兵将余火彻底扑灭。正是因为张海军现场处置及时,才为灭火赢得了更多的时间,也避免了火情地蔓延和人员受伤。

“如果不是海军的及时出手相救,我们就危险了!”冯先生说,因楼道内起火,液化气有可能发生二次爆炸,张海军奋不顾身的举动,让附近的居民都觉得很感动。谈及当天火场救人,张海军却并未放在心上。“都是邻居,相互帮忙是应该的,人没事儿就好。”张海军笑着说。

一市民突发冠心病晕倒在路边

福彩仁员工及时伸手救助

本报济宁3月13日讯(记者 晋森 通讯员 姜茜)一位市民突发心脏病倒在路旁,危急时刻济宁福彩中福在线的3名工作人员紧急施救,助市民转危为安。福彩员工施救后默默离开,而得到救助的杨女士也通过本报向这3位福彩员工表示感谢。

10日下午3点30分许,市民杨女士走到车站东路与水产路路口附近时,由于身体原因突发冠心病倒在路边,情况十分危机。这时济宁福彩中福在线车站东路销售厅的王亚华和翟亭亭首先冲了出来,连忙扶起杨女士,而另

一位员工马聘也随即赶来帮忙。

“帮我去拿药好吗?在水产路刘家羊汤第一个桌子上。”这时杨女士只是模糊的说。因为这家羊汤馆就在附近,于是马上安排一名员工赶到店里去拿药,并通知杨女士的家人。大约5分钟后,药品迅速取回,三名员工拿着水和药,帮助杨女士服下。这时,杨女士的家属也闻讯赶来了。在三位工作人员的帮助下,杨女士服药后病情得以缓解,并被及时送医救治。

13日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在水产路再次见

到杨女士时,她的身体状况已恢复健康。“多亏了这三位福彩的工作人员,是他们的热情和善良救了我。”杨女士告诉记者,当时她正走在路上,忽然感到心脏疼痛难受,然后就躺在了路边。若不是这三位福彩员工及时相助,后果想都不敢想。

参与救人的王亚华和马聘都是90后的济宁福彩员工,参加工作已经两年。“当时我们的想法很简单,就是赶紧把这位市民扶起来救过来。”王亚华告诉记者,当时也没有多想,看到有人晕倒了就想着赶紧救人。



杨女士拉着手向济宁福彩的员工表达感谢。